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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

équipement : budget
Question écrite n° 57504

Texte de la question

M. Marc Le Fur demande à M. le ministre de l'équipement, des transports, de l'aménagement du territoire, du
tourisme et de la mer de lui donner des indications sur le coût de fonctionnement et le bilan du comité d'histoire
du ministère de l'équipement. Il souhaite connaître, pour les années 2003 et 2004, les moyens mis à la
disposition et le coût de fonctionnement du comité d'histoire du ministère de l'équipement, ainsi que le bilan de
ses activités (publications, colloques...) pour ces mêmes années 2003 et 2004 et les grandes orientations pour
les prochaines années.

Texte de la réponse

Le secrétariat du comité d'histoire comporte un secrétaire délégué nouvellement arrivé, une chargée de mission
et une chargée d'études documentaires de catégorie A, ainsi qu'un chargé d'études de catégorie B et une
secrétaire de catégorie C. S'agissant des moyens de fonctionnement, le secrétariat ne dispose pas, jusqu'à
présent, d'un budget propre. Chaque année, une enveloppe de l'ordre de 15 000 euros en moyenne lui est
allouée, essentiellement alimentée par le Conseil général des ponts et chaussées, la direction des affaires
financières et de l'administration générale et la direction des affaires scientifiques et techniques. Au bilan de
l'année 2003 figurent principalement les éléments suivants : la mise à jour des sites intranet et internet et celle
du catalogue de la bibliothèque regroupant plus de 1 600 ouvrages ; l'organisation de conférences avec en
particulier « Les phares de France et leur avenir » (F. Dreyer, J. Manchard, A. Decaux), « Eugène Claudius-Petit
: l'engagement et le service » (D. Claudius-Petit, M. Quatre, B. Pouvreau et J. Foscoso), « Les barrages
hydroélectriques français » (J. -L. Oliver), « Le patrimoine audiovisuel du ministère » (A. Marcheix) et « Une
rencontre autour des livres » organisée à l'occasion de la sortie du livre « L'aventure des laboratoires régionaux
des ponts et chaussées », dont le chef de projet et co-auteur est membre du secrétariat du comité d'histoire ; la
participation à des conférences et colloques organisés par les autres comités d'histoire ; des recherches et
réponses à des sollicitations diverses émanant de services ou de chercheurs ; la poursuite (en deuxième année)
de l'étude sur la création des laboratoires régionaux des ponts et chaussées, après un colloque fin 2002 et une
publication en 2003 ; le lancement d'autres recherches, notamment la chronologie des vice-présidents du
Conseil général des ponts et chaussées, et quarante-six biographies en vue du bicentenaire de l'institution ; un
projet d'étude sur la constitution d'archives orales. Le bilan pour 2004 fait apparaître les éléments marquants
suivants : le secrétariat du comité d'histoire a été très largement mobilisé par le bicentenaire du Conseil général
des ponts et chaussées, notamment pour la collaboration à la sortie d'un ouvrage dans la collection «
Découvertes » chez Gallimard, à la préparation aux sept colloques, à la réalisation de deux films (par
propositions, recherches, réunions, et contacts) et à l'écriture de nombreux articles et documents ; les sites
intranet et internet ont continué à être actualisés et le catalogue de la bibliothèque comptait en fin d'année près
de 2 000 ouvrages et notices de présentation ; une conférence a été organisée sur le thème « Gens de mer,
gens de rivière en Gironde au XXe siècle », documents recueillis et présentés par P. Clarac (Oareil, université
Bordeaux-II) complétée par un ouvrage édité chez L'Harmattan, par une exposition multimédia et un cd-rom. La
nomination d'un nouveau secrétaire délégué (poste vacant depuis près de deux ans) devrait accroître
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significativement les possibilités d'intervention du comité d'histoire et de son secrétariat, avec comme
perspectives prioritaires pour 2005 : la restructuration et la redynamisation du comité d'histoire ; l'extension et le
réaménagement de la bibliothèque en vue d'une meilleure accessibilité au public ; la poursuite de l'actualisation
des sites intranet et internet ; la préparation d'un nouveau programme de recherche historique en collaboration
avec les activités de recherche du ministère et la mobilisation des moyens pour le mettre en oeuvre ; la reprise
d'un cycle régulier de conférences et de colloques (avec un objectif de quatre conférences cette année) ; la mise
en oeuvre d'une expérience de recueil de témoignages sonores ; le soutien à deux publications aux Presses des
ponts et chaussées, l'un sur la construction des barrages, et l'autre sur Jean-Rodolphe Perronet ; la participation
à deux importantes manifestations du ministère : « les Journées de la recherche scientifique et technique »,
les 5 et 6 septembre 2005, et « les Rencontres et perspectives de l'équipement », à l'automne 2005.
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